
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/5/2023 

    

Ο περί της  Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνου Νόμος του 2015 

(Ν.124(Ι)/2015) και Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 

83.512 και ημερ. 25.10.2017. 

α) Αίτηση με αρ. ΛΕΜ/124/2018/Α, για την κατά παρέκκλιση 

χορήγηση πολεοδομικής άδειας για τη χωροθέτηση 

ακαδημίας αντισφαίρισης (ως εμπλουτιστική προς τον 

τουρισμό υπηρεσία, δραστηριότητα και διευκόλυνση) στο 

εγκριμένο με την πολεοδομική άδεια με αρ. ΛΕΜ/124/2018 

ημερ. 28.9.2018, Καζίνο Θέρετρο στην Επαρχία Λεμεσού. 

β) Αίτηση με αρ. ΛΕΜ/1347/2017/Β για χορήγηση πολεοδομικής 

άδειας για τροποποίηση του εγκριμένου διαχωρισμού γης σε 

οικόπεδα με την πολεοδομική άδεια με αρ. ΛΕΜ/1347/2017, 

ημερ. 22.5.2018. 

Αρ. Απόφασης        

   94.790 

Το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτό 

από το άρθρο 26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 

1972 έως 2021 και σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Λειτουργίας 

και του Ελέγχου Καζίνου Νόμων του 2015 και 2022: 

 

α) Αποφάσισε, όσον αφορά την τροποποιητική αίτηση με αρ. 

ΛΕΜ/124/2018/Α, να εγκρίνει την αίτηση για τη χορήγηση 

πολεοδομικής έγκρισης για προσθηκομετατροπές και επεκτάσεις 

στο εγκριμένο με πολεοδομική άδεια με αρ. ΛΕΜ/124/2018, 

ημερ. 28.9.2018, Καζίνο Θέρετρο, με όρους, μεταξύ των οποίων 

και αυτών που εισηγούνται τα αρμόδια Τμήματα και Υπηρεσίες, 

περιλαμβανομένης και της Περιβαλλοντικής Γνωμάτευσης και 

των όρων που θέτει το Τμήμα Δημοσίων Έργων. 

  

 

 

…/.. 
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β) Αποφάσισε να εγκρίνει την αίτηση για χορήγηση πολεοδομικής 

έγκρισης κατά παρέκκλιση των προνοιών της παραγράφου 

12.10 του Τοπικού Σχεδίου Λεμεσού 2013, η οποία αφορά στη 

χωροθέτηση άλλων χρήσεων εντός Οικιστικής Ζώνης και 

ειδικότερα κατά παρέκκλιση των προνοιών της παραγράφου 

18.6, του Τοπικού Σχεδίου Λεμεσού 2013, αναφορικά με τη 

χωροθέτηση Ακαδημίας Αντισφαίρισης, ως εμπλουτιστική προς 

τον τουρισμό υπηρεσία, δραστηριότητα και διευκόλυνση, με 

τροποποίηση της χωροθέτησης των γηπέδων αντισφαίρισης σε 

απόσταση 10 μέτρων από τα βόρεια όρια του οικοπέδου με αρ. 

1, όπως αυτό φαίνεται στο σχέδιο του Παραρτήματος 13 της 

Έκθεσης του Διευθυντή του Τμήματος Πολεοδομίας και 

Οικήσεως, ημερ. 7.4.2023, αντίγραφο της οποίας κατατέθηκε στη 

Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου και με όρους, μεταξύ 

των οποίων και αυτών που θα αφορούν στη μείωση των 

αρνητικών επιπτώσεων από την λειτουργία της στην 

περιβάλλουσα οικιστική περιοχή, περιλαμβανομένων όρων για 

το ωράριο λειτουργίας, καθώς και όρους για υποχρέωση των 

αιτητών στην συστηματική παρακολούθηση στη βάση 

συγκεκριμένου πρωτοκόλλου δράσεων.  

 

Η εξουσιοδότηση των προτεινόμενων γηπέδων αντισφαίρισης 

θα επιτραπεί σε απόσταση 10 μέτρων από τα σύνορα της 

ακίνητης ιδιοκτησίας, υπό τους πιο κάτω όρους και 

προϋποθέσεις, προς άμβλυνση των επιπτώσεων της 

λειτουργίας της προτεινόμενης Ακαδημίας Αντισφαίρισης στις 

ανέσεις των παρακείμενων ιδιοκτησιών και χρήσεων: 

 

  i) Η περίφραξη των γηπέδων αντισφαίρισης θα ανεγερθεί σε 

απόσταση 10 μέτρων, τουλάχιστον, από τα σύνορα της 

ακίνητης ιδιοκτησίας. 

 

…/.. 
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  ii) Θα δημιουργηθεί/ διαμορφωθεί περιμετρική λωρίδα στο 

τεμάχιο, με πλάτος τουλάχιστον τρία μέτρα, με πυκνό/ 

συμπαγές και ψηλό πράσινο και θα τοποθετηθούν 

κατάλληλα ηχοπετάσματα, προς ικανοποίηση της αρμόδιας 

Αρχής. 

 

  iii) Οι αθλητικές διευκολύνσεις θα διαθέτουν φωτισμό 

προηγμένης τεχνολογίας χαμηλής έντασης για νυκτερινή 

λειτουργία, προς ικανοποίηση της αρμόδιας Αρχής και θα 

λειτουργούν σε καθορισμένες ώρες, για περιορισμό της 

όχλησης κατά τις ώρες ανάπαυσης. 

 

  iv) Οι επιπτώσεις από τη λειτουργία της ανάπτυξης θα 

παρακολουθούνται από ειδικό, τον οποίο θα διορίσουν οι 

αιτητές, με όρους εντολής από την αρμόδια Αρχή για την 

εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας για την ηχορύπανση. 

 

  v) Στην περίπτωση που διαπιστωθεί από την αρμόδια Αρχή 

ότι παραβλάπτονται ουσιωδώς οι ανέσεις των 

παρακείμενων ιδιοκτησιών και χρήσεων από τη λειτουργία 

της Ακαδημίας Αντισφαίρισης, οι πιο πάνω όροι θα 

επαναξιολογούνται προς τον σκοπό επιβολής πρόσθετων 

μέτρων ή σχετικών περιοριστικών ρυθμίσεων. 

 

γ) Αποφάσισε, όσον αφορά την τροποποιητική αίτηση με αρ. 

ΛΕΜ/1347/2017/Β, να εγκρίνει την αίτηση για χορήγηση 

πολεοδομικής έγκρισης για τροποποίηση του εγκεκριμένου, με 

την πολεοδομική άδεια με αρ. ΛΕΜ/1347/2017, ημερ. 22.5.2018, 

διαχωρισμού του τεμαχίου αρ. 287, φ/σχ 58/160603, στο Ζακάκι, 

στα Δημοτικά Όρια Λεμεσού, σε οικόπεδα, όπου χωροθετείται το 

Καζίνο Θέρετρο. 
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δ) Αποφάσισε να εγκρίνει την εγγραφή ως δημόσιου δρόμου, του 

μέρους του δρόμου, που φαίνεται με χρώμα μπλε και 

διαγράμμιση χρώματος κόκκινου στο σχέδιο του Παραρτήματος 

14 της Έκθεσης του Διευθυντή του Τμήματος Πολεοδομίας και 

Οικήσεως, ημερ. 7.4.2023, αντίγραφο της οποίας κατατέθηκε στη 

Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, με τον ειδικό όρο ότι 

σε περίπτωση που παρουσιαστούν οποιαδήποτε προβλήματα 

στην εύρυθμη λειτουργία της κυκλοφορίας σε 12 μήνες από τη 

λειτουργία του Καζίνου – Θέρετρου, τότε το Τμήμα Δημοσίων 

Έργων είναι δυνατόν να απαιτήσει νέες ρυθμίσεις/ 

τροποποιήσεις και ενδεχομένως εγγραφή ως δημόσιου δρόμου 

και άλλων τμημάτων, καθώς και με επιβολή όρων που 

περιγράφονται πιο κάτω.  

 

ε) Αποφάσισε, λαμβάνοντας υπόψη ότι, τα τμήματα αυτού του 

οδικού δικτύου οδηγούν αποκλειστικά στα οικόπεδα του Καζίνου 

– Θέρετρου και όχι σε οποιεσδήποτε άλλες ιδιοκτησίες και ότι με 

την πρόταση του Τμήματος Δημοσίων Έργων, ο ιδιοκτήτης της 

ανάπτυξης δεν θα είναι δυνατόν να ασκεί έλεγχο στην 

κυκλοφορία στα υπόλοιπα οικόπεδα του Καζίνου – Θέρετρου, τα 

οποία ακόμη δεν έχουν αναπτυχθεί, την επιβολή των ακόλουθων 

όρων: 

 

  i) Οι επιπρόσθετες προτεινόμενες χρήσεις του Κέντρου 

Εκπαίδευσης Εργαζομένων και του Θεματικού Πάρκου να 

απευθύνονται μόνο στους χρήστες της κυρίως ανάπτυξης 

(του Καζίνου και της ξενοδοχειακής μονάδας/ θέρετρου) και 

όχι στο ευρύ κοινό. 

 

  ii) Στην Ακαδημία Αντισφαίρισης (Tennis Academy) να μην 

διενεργούνται τουρνουά ή άλλες εκδηλώσεις που θα 

προσελκύουν επιπλέον χρήστες (π.χ. θεατές) πέραν των 

αθλούμενων και του προσωπικού. 

…/.. 
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  iii) Σε 12 μήνες μετά τη λειτουργία της ανάπτυξης, οι αιτητές να 

προβούν στην ετοιμασία σχετικής Μελέτης Αξιολόγησης 

των Πραγματικών Κυκλοφοριακών Επιπτώσεων της 

ανάπτυξης (Post lmplementation Review Study), βάσει 

υποδείξεων του Τμήματος Δημοσίων Έργων, η οποία να 

περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

   (1) Κυκλοφοριακές μετρήσεις που σχετίζονται με τις 

μετακινήσεις από/ προς την ανάπτυξη (οχήματα, 

πεζοί, ποδηλάτες). 

 

   (2) Επαναξιολόγηση των συμβολών που είχαν 

αξιολογηθεί στη Μελέτη Εκτίμησης 

Κυκλοφοριακών Επιπτώσεων (ΜΕΚΕ) του 2018 

με βάση τα πραγματικά παρατηρούμενα 

κυκλοφοριακά μεγέθη, χρησιμοποιώντας τα 

κατάλληλα λογισμικά κυκλοφοριακής 

προσομοίωσης. 

 

   (3) Προτάσεις για άμβλυνση των κυκλοφοριακών 

προβλημάτων που, τυχόν, αναδειχτούν από την 

πιο πάνω αξιολόγηση, για έγκριση από το Τμήμα 

Δημοσίων Έργων ή/ και από άλλα αρμόδια 

κυβερνητικά τμήματα και Υπηρεσίες. 

 

  iv) Σε περίπτωση που, από την πιο πάνω Μελέτη Αξιολόγησης 

των Πραγματικών Κυκλοφοριακών Επιπτώσεων της 

ανάπτυξης μετά τη λειτουργία της, εντοπιστούν 

κυκλοφοριακά προβλήματα λόγω της λειτουργίας της 

ανάπτυξης, οι αιτητές να υλοποιήσουν με δικά τους έξοδα 

τα έργα άμβλυνσης των κυκλοφοριακών επιπτώσεων στο 

οδικό δίκτυο, τα οποία να τύχουν έγκρισης από το Τμήμα 

Δημοσίων Έργων ή/και από άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες. 

…/.. 
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  v) Σε περίπτωση που, στην περιοχή εντοπιστούν 

κυκλοφοριακά προβλήματα λόγω της λειτουργίας της 

ανάπτυξης πριν από το καθορισμένο διάστημα των 12 

μηνών από την έναρξη της λειτουργίας της, οι αιτητές θα 

πρέπει να προβούν, κατόπιν συνεννόησης με το Τμήμα 

Δημοσίων Έργων και με άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες, στην 

υλοποίηση προσωρινών μέτρων για άμβλυνση των 

κυκλοφοριακών επιπτώσεων της ανάπτυξης στο οδικό 

δίκτυο, τα οποία θα επωμιστούν ή/και προωθήσουν οι 

αιτητές. 

 

  vi) Τα σημεία ελέγχου της κυκλοφορίας (λοστός/ μπάρα), να 

χωροθετηθούν στα σημεία που θα συμφωνηθούν με το 

Τμήμα Δημοσίων Έργων, καθώς επίσης, να συμφωνηθεί 

μεταξύ του Αιτητή και του Τμήματος Δημοσίων Έργων το 

κλείσιμο/ άνοιγμα στις τυπικές συνθήκες λειτουργίας της 

ανάπτυξης. 

 

  vii) Από το σημείο σύνδεσης των υφιστάμενων αγωγών από το 

σημείο σύνδεσης, περιλαμβανομένης της εξόδου, ο Αιτητής 

να προβαίνει στον καθαρισμό τους, τουλάχιστον δύο φορές 

τον χρόνο πριν την έναρξη της χειμερινής περιόδου. 

 

στ)  Αποφάσισε, να εξουσιοδοτήσει τον Διευθυντή του Τμήματος 

Πολεοδομίας και Οικήσεως να εκδώσει τις ζητούμενες 

πολεοδομικές εγκρίσεις, με τους όρους που θα κρίνει αυτός 

κατάλληλους, περιλαμβανομένων και αυτών που αναφέρονται 

πιο πάνω και να προβεί στη σύναψη Συμφωνίας με βάση το 

άρθρο 43 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 

1972 έως 2021, εάν απαιτείται, για την υλοποίηση των 

προϋποθέσεων και των αντισταθμισμάτων. 


